

**РЕЦЕНЗИЯ**  
*на выпускную квалификационную работу  
обучающегося 172 учебной группы очной формы обучения,  
2017 года набора по специальности 40.05.01*  
**Правое обеспечение национальной безопасности,**  
**Галиева Ильназа Мансуровича**  
**на тему «Окончание дознания составлением обвинительного акта:  
вопросы теории и практики»**

Представленная на рецензирование выпускная квалификационная работа слушателя Галиева И.М. выполнена на обозначенную тему. Она представляется актуальной ввиду того, что обвинительный акт определяет пределы судебного разбирательства. Суд не имеет права произвольно расширить пределы обвинения, вменить лицу новые эпизоды преступной деятельности или проигнорировать указанные в обвинительном акте.

Структура дипломной работы включает необходимые элементы: титульный лист, содержание, введение, две главы в составе четырех параграфов, заключение, список использованной литературы.

Во введении автором сформулированы актуальность темы исследования, её теоретическая разработанность, определены объект, предмет, цель и задачи. Помимо указанного, данная часть работы раскрывает методологию исследования, её теоретическую, эмпирическую, практическую значимость, нормативную и информационную основу. Здесь же автор приводит краткую характеристику основных положений работы.

Основная часть работы в полном объеме раскрывает заявленную тему. В ней автором достигнуты поставленные цель и задачи исследования. Автору удалось отразить различные подходы специалистов к исследуемым вопросам, отдельным аспектам и проблемам регулирования и правоприменения в сфере окончания дознания составлением обвинительного акта. Результатом этого явились авторские выводы и положения, заслуживающие не только внимания теоретической направленности, но имеющие практическое значение для понимания правоприменителями некоторых особенностей окончания дознания составлением обвинительного акта.

В первой главе «Окончание дознания составлением обвинительного акта как форма окончания предварительного расследования в системе досудебного производства по уголовным делам» рассматривается специфика окончания дознания в общем порядке.

Во второй главе «Процессуальные аспекты окончания дознания с составлением обвинительного акта, проблемы его регулирования и реализации» рассмотрены некоторые проблемы правового регулирования рассматриваемого этапа дознания как формы предварительного расследования и отдельные вопросы правоприменения. В частности, автором делается вывод, что лицо, наделенное статусом обвиняемого, должно иметь равные возможности его реализации вне зависимости от формы предварительного расследования и способа приобретения статуса.

По результатам каждого структурного элемента основной части работы автором сделаны выводы и представлены положения, некоторые из которых посвящены совершенствованию уголовно-процессуального законодательства в сфере действия института реабилитации. Некоторые поставленные автором проблемы и предложения заслуживают внимания специалистов и практиков. Основные выводы и положения автора излагаются в заключении.

Список использованной литературы указывают на то, что автор использовал различные виды источников, сочетая научную и справочную литературу с материалами судебной практики. В работе все законодательные источники использованы с учетом их последних изменений, реализованы результаты диссертационных исследований, специальной научной литературы. Список литературы по исследуемому вопросу достаточно полный, отражает современное состояние исследуемых проблем.

Представляется, что результаты проведённого Галиевым И.М. исследования свидетельствуют о его высокой способности к самостоятельной научно-исследовательской деятельности, демонстрируют умение изучать и анализировать нормативную и специальную литературу, делать необходимые выводы.

К основным положительным аспектам проведённого исследования, которые следует выделить, хотелось бы отметить широкий круг источников, использованных в ходе исследования, некоторые положения, которые заслуживают внимания практических работников. Некоторые авторские положения и результаты исследования были апробированы уже в ходе исследования в научно-представительском мероприятии. Это подтверждает достаточную состоятельность авторских положений и возможность их использования в теоретических изысканиях и практической деятельности.

Работа выполнена на достаточно высоком научно-методическом уровне, имеет чёткую логическую структуру, авторские позиции.

Выпускная квалификационная работа Галиева И.М. на тему «Окончание дознания составлением обвинительного акта: вопросы теории и практики» представляется соответствующей требованиям, предъявляемым к работам такого вида. Она представляет собой законченное самостоятельное исследование, может быть рекомендована к публичной защите, и заслуживает оценку «отлично».

Рецензент:

Начальник группы дознания  
ОМВД России по Арскому району  
майор полиции



2022 г.

Р.В. Батталов

С рецензией ознакомлен \_\_\_\_\_ / И.М. Галиев/  
(подпись)

«12» мая 2022 года.